
Il Segretario 

Geom. Giuseppe Gatti 

 

Il Consigliere 

Geom. Silvano Orio 

 

VERBALE n° 02/26 

di riunione del Consiglio Direttivo del Collegio Geometri e Geometri Laureati della Provincia di 

Brescia in data martedì 03 febbraio 2026 alle ore 17.00 in presenza c/o Sala riunioni Sede 

Collegio Geometri e Geometri laureati della provincia di Brescia – P.le C. Battisti n. 12 Brescia 

(BS). 
 

Sono presenti i Consiglieri: geom. Andrico Francesco, geom. Bellini Luciano, geom. Cuter 

Claudio, geom. Fioretti Silvia, geom. Furloni Matteo, geom. Gatti Giuseppe, geom. Gorati Laura, 

geom. Gozzoli Stefano, geom. Lissana Piergiovanni, geom. Orio Silvano, geom. Priori Piergiorgio, 

geom. Santini Stefano, geom. Tedeschi Valentina, geom. Tugnoli Enea. 

 

Assenti:  

geom. Zipponi Giuseppe. 

 

È presente il Delegato Cassa: geom. Isonni Damiano Celestino. 

 

È presente il sig. Stefano Benedini. 

 

 

O.d.g.: 

0. Dimissioni dalla carica di Tesoriere (ref. Consigliera geom. Laura Gorati). 

 

1. Comunicazioni del Presidente Giuseppe Zipponi: 

A) Attività delle Commissioni: 

a) Aggiornamento in merito ai risultati del questionario inerente alla commissione protezione 

civile - SOT Brescia (ref. consigliere geom. Matteo Furloni) 

b) CCT BRESCIA BDQ-OMI rif. 2° SEMESTRE 2025 (ref. vicepresidente geom. Piergiovanni 

Lissana e Consigliere geom. Silvano Orio) 

c) Commissione Regionale Catasto del 29/01/26 (ref. vicepresidente geom. Piergiovanni Lissana 

e Consigliera geom. Silvia Fioretti) 

d) Assemblea Ordinaria “GEO-C.A.M.” del 30/01/26 (ref. segretario geom. Giuseppe Gatti) 

e) A.D.S. GEOSPORT Riunione responsabili attività sportive del 30/01/26 (ref. segretario geom. 

Giuseppe Gatti) 

 

B) Delibera candidature Consiglio di Disciplina territoriale per invio comunicazione al Presidente 

Tribunale di Brescia (ref. segretario geom. Giuseppe Gatti) 

 

C) Perfezionamento degli ambiti di attività: Commissioni, Consultori, Gruppi di lavoro, Referenti 

c/o altri enti, ecc. (ref. segretario geom. Giuseppe Gatti) 

 

D) Nuovo percorso quadriennale filiera tecnologico-professionale 4+2 c/o IIS Tartaglia-Olivieri 

(ref. consigliere geom. Silvano Orio) 

 

2. Approvazione verbale seduta precedente per libro verbali e pubblicazione sul sito 

www.collegio.geometri.bs.it  

(art. 14 del Regolamento recante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e prevenzione della 

corruzione). 

 

3. Iscrizioni e Cancellazioni dal Registro Praticanti. 

a) Valutazione e approvazione domande. 

b) Revoca e la chiusura dell’accertamento relativo ai praticanti cancellati nel dicembre 2025 (ref. 

tesoriera geom. Laura Gorati) 

 

4. Riammissioni, Iscrizioni e Cancellazioni Albo. 



Il Segretario 

Geom. Giuseppe Gatti 

 

Il Consigliere 

Geom. Silvano Orio 

 

a) Valutazione e approvazione domande. 

 

5. Presa d’atto procedimenti disciplinari a seguito di comunicazioni del Collegio di Disciplina 

Territoriale e relative disposizioni. 

 

6. Delibere per esonero alla formazione professionale continua obbligatoria. 

(Regolamento per la formazione professionale continua Bollettino Ufficiale del Ministero della 

Giustizia n. 10 del 31/05/2021). 

 

7. Questioni di amministrazione: 

a) Valutazione e approvazione (ref. Tesoriera geom. Laura Gorati o, in Sua vece, Segretario 

geom. Giuseppe Gatti o Consigliere geom. Claudio Cuter). 

b) Valutazioni preliminari in merito all’eventuale rimborso a Presidente e/o Segretario e/o 

Tesoriere (ref. segretario geom. Giuseppe Gatti) 

c) Organizzazione Premiazioni 40°-50°-60°-70° iscrizione albo e Borse di studio neoiscritti (ref. 

segretario geom. Giuseppe Gatti) 

d) Valutazione richiesta geom. Simoncelli Alessandro n. iscr. Albo 5312, provvedimento di 

sospensione dal 13/12/2019 per morosità quota albo 2019 (ref. segretario geom. Giuseppe 

Gatti). 

 

8. Aggiornamento attività Cassa Geometri (ref. Geomm. Giuseppe Gatti, Damiano Celestino 

Isonni, Piergiorgio Priori). 

 

9. Varie ed eventuali. 

a) Nomina Tesoriere (ref. consigliere geom. Silvano Orio). 

b) Ordine ingegneri: richiesta organizzazione corso catasto (ref. Consigliera geom. Silvia Fioretti) 

 

 

Presiede il Consigliere geom. Silvano Orio, Consigliere con maggiore anzianità di iscrizione Albo, 

e, dopo averne constatata la validità, apre la seduta con l’esame dell’Ordine del Giorno: 

 

0. Dimissioni dalla carica di Tesoriere (ref. Consigliera geom. Laura Gorati). 

Il Consigliere geom. Silvano Orio cede la parola alla Consigliera geom. Laura Gorati che, 

ringraziando nuovamente per la fiducia accordata con il rinnovo della carica di Tesoriera, 

avvenuto in occasione della seduta di insediamento del rinnovato Consiglio Direttivo, comunica 

l’impossibilità di proseguire nello svolgimento dell’incarico per motivi personali e lavorativi e 

rassegna, con effetto immediato, le proprie dimissioni, rimettendo il mandato ricevuto al 

Consiglio Direttivo. 

La Consigliera geom. Laura Gorati conferma la propria disponibilità a collaborare con il Consiglio 

Direttivo per altre attività istituzionali, assicurando il proprio supporto al Consigliere che verrà 

nominato in avvicendamento alla carica di Tesoriere nella fase di passaggio delle consegne. 

Il Consiglio Direttivo prende atto delle dimissioni e le accoglie. 

 

1. Comunicazioni del Presidente Giuseppe Zipponi: 

A) Attività delle Commissioni: 

a) Aggiornamento in merito ai risultati del questionario inerente alla commissione 

protezione civile - SOT Brescia (ref. consigliere geom. Matteo Furloni) 

Il Consigliere geom. Silvano Orio cede la parola al Consigliere geom. Matteo Furloni che, 

presentando in sintesi l’esito del sondaggio svolto presso tutti gli iscritti all’Albo, evidenzia un 

significativo interesse verso il tema della Protezione Civile, nonché la volontà degli iscritti di 

partecipare attivamente sia in fase di emergenza sia in periodo di normalità ad esercitazioni, 

Commissioni e corsi specifici. 
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Emerge inoltre l’interesse alla partecipazione ai lavori della Commissione di Protezione Civile, 

nonché all’acquisizione delle qualifiche AEDES o GL-AEDES e alla possibilità di fruire del corso 

base di specializzazione per la Protezione Civile. 

Alla luce di tali risultanze, il Consigliere geom. Matteo Furloni propone al Consiglio Direttivo, 

raccolte le disponibilità e le manifestazioni di interesse degli iscritti, di attivarsi con il CCV di 

Brescia per l’organizzazione del Corso Base di Protezione Civile, nonché di comunicare al CAR 

Lombardia le risultanze emerse in merito alla necessità di organizzare corsi e seminari di 

aggiornamento per il mantenimento delle qualifiche AEDES e GL-AEDES in essere e di verificare 

la possibilità di attivare nuovi corsi AEDES e GL-AEDES, segnalando la necessità di garantire la 

disponibilità del maggior numero possibile di posti. 

Il Consiglio Direttivo approva. 

 

b) CCT BRESCIA BDQ-OMI rif. 2° SEMESTRE 2025 (ref. vicepresidente geom. 

Piergiovanni Lissana e Consigliere geom. Silvano Orio) 

Il Consigliere geom. Silvano Orio cede la parola al Vicepresidente geom. Piergiovanni Lissana, il 

quale informa di aver condiviso con i componenti del Consiglio Direttivo le risultanze del Comitato 

consultivo tecnico della banca dati delle quotazioni dell’Osservatorio del Mercato Immobiliare, 

che saranno rese pubbliche dall’AdE. 

Il Vicepresidente geom. Piergiovanni Lissana segnala il particolare interesse manifestato dal 

Direttore dell’Ufficio provinciale dell’AdE per l’acquisizione dei dati relativi agli immobili oggetto 

di riqualificazione ai fini dell’adesione al c.d. “Superbonus 110%”. 

 

c) Commissione Regionale Catasto del 29/01/26 (ref. vicepresidente geom. 

Piergiovanni Lissana e Consigliera geom. Silvia Fioretti) 

Il Consigliere geom. Silvano Orio cede la parola al Vicepresidente geom. Piergiovanni Lissana, il 

quale richiama l’elenco dei principali argomenti e quesiti raccolti tra i componenti della 

Commissione provinciale e già condivisi in occasione della precedente riunione. 

Le tematiche affrontate riguardano, in sintesi: 

– Catasto Terreni, con riferimento a criticità operative del software PREGEO, alla gestione delle 

particelle con porzioni di qualità diverse, alla rappresentazione grafica di canali interrati e 

gallerie, alla perdita dei firmatari nei libretti PREGEO e alla definizione delle modalità operative 

per l’intestazione dei reliquati di acque; 

– Catasto Fabbricati, con riferimento ai criteri di classificazione delle unità di lusso, alla gestione 

dei beni comuni non censibili, alle procedure DOCFA (variazioni toponomastiche, poligoni interni, 

elaborati planimetrici, accesso alle planimetrie pregresse), alla proliferazione dei vademecum 

interpretativi, alle modalità di gestione delle sospensioni e ad alcune criticità operative in ambito 

condominiale; 

– Varie, tra cui la richiesta di maggiore accessibilità ai dati anagrafici catastali e la proposta di 

incontri di confronto tra Ordini professionali e tecnici dell’AdE per l’uniformazione delle prassi 

operative. 

Il Vicepresidente geom. Piergiovanni Lissana informa che i referenti della Consulta regionale, 

valutato il consistente numero di questioni emerse, hanno ritenuto opportuno individuare tre 

tematiche prioritarie da sottoporre al tavolo di confronto con la Direzione regionale dell’AdE 

previsto per il 06/03/2026, individuate nei seguenti punti: 

1. implementazione del software PREGEO per la gestione delle particelle con porzioni di qualità 

diverse; 

2. definizione delle modalità operative per l’intestazione dei reliquati di acque; 

3. indicazione del nominativo e dei riferimenti di contatto dell’ufficio competente nelle 

comunicazioni di sospensione delle pratiche. 

Il Vicepresidente geom. Piergiovanni Lissana informerà i colleghi dell’esito dell’incontro. 

Il Vicepresidente geom. Piergiovanni Lissana segnala inoltre la preoccupazione per l’imminente 

implementazione del DOCFA e DOCTE “web”, evidenziando il rischio di rallentamenti e di possibile 

collasso della piattaforma a causa dell’elevato numero di accessi che si prevede verrà registrato. 

 



Il Segretario 

Geom. Giuseppe Gatti 

 

Il Consigliere 

Geom. Silvano Orio 

 

d) Assemblea Ordinaria “GEO-C.A.M.” del 30/01/26 (ref. segretario geom. Giuseppe 

Gatti) 

Il Consigliere geom. Silvano Orio cede la parola al Segretario geom. Giuseppe Gatti che informa 

che il Presidente geom. Giuseppe Zipponi non ha segnalato elementi da sottoporre all’attenzione 

del Consiglio Direttivo. 

 

e) A.D.S. GEOSPORT Riunione responsabili attività sportive del 30/01/26 (ref. 

segretario geom. Giuseppe Gatti) 

Il Consigliere geom. Silvano Orio cede la parola al Segretario geom. Giuseppe Gatti che informa 

che il Presidente geom. Giuseppe Zipponi non ha segnalato elementi da sottoporre all’attenzione 

del Consiglio Direttivo. 

 

B) Delibera candidature Consiglio di Disciplina territoriale per invio comunicazione al 

Presidente Tribunale di Brescia (ref. segretario geom. Giuseppe Gatti) 

Il Consigliere geom. Silvano Orio cede la parola al Segretario Giuseppe Gatti, il quale espone 

l’elenco delle trentatré candidature pervenute per il rinnovo del Consiglio di disciplina territoriale. 

 

Il Consiglio Direttivo rileva la necessità di procedere all’esclusione di alcune candidature al fine 

di rispettare la normativa di riferimento, che prevede la trasmissione al Presidente del Tribunale 

di un elenco di nominativi in numero complessivo pari al doppio dei componenti da nominare, 

ovvero quindici componenti effettivi e quindici componenti supplenti. 

Dall’elenco delle candidature viene pertanto escluso il Consigliere Silvano Orio, in quanto già 

componente del Consiglio Direttivo, carica incompatibile con quella di componente del Consiglio 

di disciplina territoriale. 

Il Consiglio Direttivo, a seguito dell’esame dei curricula prodotti e delle dichiarazioni sottoscritte, 

non ravvisa, tra le restanti candidature, ulteriori elementi di incompatibilità o di esclusione. 

 

Il Segretario Giuseppe Gatti propone quindi al Consiglio Direttivo, con voto palese per alzata di 

mano, di procedere alla formazione dell’elenco definitivo delle candidature da trasmettere al 

Presidente del Tribunale sulla base dell’ordine cronologico di presentazione presso la Segreteria 

del Collegio, anche se le candidature sono state tutte inviate nel rispetto del termine previsto 

dalla comunicazione inviata a tutti gli iscritti. 

Consiglieri presenti alla votazione: 14 

Voti favorevoli: 1 geom. Gatti Giuseppe 

Voti contrari: 12 geom. Andrico Francesco, geom. Bellini Luciano, geom. Cuter Claudio, geom. 

Fioretti Silvia, geom. Gorati Laura, geom. Gozzoli Stefano, geom. Lissana Piergiovanni, geom. 

Orio Silvano, geom. Priori Piergiorgio, geom. Santini Stefano, geom. Tedeschi Valentina, geom. 

Tugnoli Enea 

Astenuti: 1 geom. Furloni Matteo 

Il Consiglio Direttivo non approva la proposta. 

 

Il Consigliere Silvano Orio propone di ridurre l’elenco delle candidature adottando un criterio 

oggettivo, residuale e non valutativo, individuato nell’esclusione del candidato anagraficamente 

più anziano e di quello più giovane, al fine di garantire equilibrio, imparzialità e trasparenza nella 

formazione dell’elenco da trasmettere al Presidente del Tribunale.  

Il Consigliere Silvano Orio pone la proposta al voto palese per alzata di mano del Consiglio 

Direttivo: 

Consiglieri presenti alla votazione: 14 

Voti favorevoli: 12 geom. Andrico Francesco, geom. Bellini Luciano, geom. Cuter Claudio, geom. 

Fioretti Silvia, geom. Gorati Laura, geom. Gozzoli Stefano, geom. Lissana Piergiovanni, geom. 

Orio Silvano, geom. Priori Piergiorgio, geom. Santini Stefano, geom. Tedeschi Valentina, geom. 

Tugnoli Enea 

Voti contrari: 1 geom. Gatti Giuseppe 

Astenuti: 1 geom. Furloni Matteo 
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Il Consiglio Direttivo approva la proposta. 

 

Il Consiglio Direttivo delibera di trasmettere al Presidente del Tribunale la comunicazione delle 

candidature, nel rispetto delle scadenze operative del Consiglio di disciplina territoriale in carica 

e del termine di sessanta giorni dalla data di insediamento, previsto dal regolamento. 

 

C) Perfezionamento degli ambiti di attività: Commissioni, Consultori, Gruppi di lavoro, 

Referenti c/o altri enti, ecc. (ref. segretario geom. Giuseppe Gatti) 

Il Consigliere geom. Silvano Orio cede la parola al Segretario Giuseppe Gatti che propone al 

Consiglio Direttivo la situazione attuale e raccoglie nel seguente quadro sinottico, acquisita la 

conferma di disponibilità da parte dei colleghi, le variazioni ed integrazioni approvate dal 

Consiglio Direttivo all’unanimità: 

 
 

RIEPILOGO ASSEGNAZIONE ATTIVITA’ 
(situazione al 30/01/26) 

 
CONSIGLIO DIRETTIVO: 
1. PRESIDENTE: ZIPPONI GIUSEPPE 
2. SEGRETARIO: GATTI GIUSEPPE** 
3. VICEPRESIDENTE: ANDRICO 
FRANCESCO* 

4. VICEPRESIDENTE: LISSANA 
PIERGIOVANNI 
5. TESORIERE: GORATI LAURA 
6. CONSIGLIERE: BELLINI LUCIANO 
7. CONSIGLIERE: CUTER CLAUDIO** 
8. CONSIGLIERE: FIORETTI SILVIA 
9. CONSIGLIERE: FURLONI MATTEO 

10. CONSIGLIERE: GOZZOLI STEFANO 
11. CONSIGLIERE: ORIO SILVANO 
12. CONSIGLIERE: PRIORI PIERGIORGIO 

13. CONSIGLIERE: SANTINI STEFANO 
14. CONSIGLIERE: TEDESCHI VALENTINA 
15. CONSIGLIERE: TUGNOLI ENEA 
(* Al Consigliere Andrico Francesco sono state 

inoltre affidate, durante il precedente mandato, le 
seguenti attività: organizzazione eventi formativi, 
gestione canali social, organizzazione Concorso di 
Idee per Istituti C.A.T. Prov. Brescia; 
** Da riunione insediamento assistenti al 
Consigliere Tesoriere) 

--------------------------------- 
Commissioni Collegio Brescia e Consiglieri 
referenti: 
1. Commissione AMMINISTRATORI IMMOBILIARI: 
Consigliere referente CUTER CLAUDIO. 
2. Commissione CATASTO, TOPOGRAFIA E 

TERRITORIO: Consigliere referente FIORETTI 

SILVIA. 
3. “Commissione FORENSE” o “Commissione 
ATTIVITÀ PERITALI”: Consigliere referente geom. 
BELLINI LUCIANO. 
 
 
4. Commissione PREVENZIONE INCENDI: 

Coordinatore geom. BONIOTTI MATTEO. 

 
RIEPILOGO ASSEGNAZIONE ATTIVITA’ 

(aggiornamento al 03/02/26) 

 
CONSIGLIO DIRETTIVO: 
1. PRESIDENTE: ZIPPONI GIUSEPPE 
2. SEGRETARIO: GATTI GIUSEPPE 
3. VICEPRESIDENTE: ANDRICO FRANCESCO 
4. VICEPRESIDENTE: LISSANA 

PIERGIOVANNI 
5. CONSIGLIERE: GORATI LAURA  
6. CONSIGLIERE: BELLINI LUCIANO 
7. CONSIGLIERE: CUTER CLAUDIO 
8. CONSIGLIERE: FIORETTI SILVIA 
9. CONSIGLIERE: FURLONI MATTEO 
10. CONSIGLIERE: GOZZOLI STEFANO 

11. CONSIGLIERE: ORIO SILVANO 
12. CONSIGLIERE: PRIORI PIERGIORGIO 
13. CONSIGLIERE: SANTINI STEFANO 

14. CONSIGLIERE: TEDESCHI VALENTINA 
15. CONSIGLIERE: TUGNOLI ENEA 
Carica di Tesoriere da assegnare per dimissioni 
dalla stessa da parte della geom. Laura Gorati. 

 
 
 
 
 
 

--------------------------------- 
Commissioni Collegio Brescia e Consiglieri 
referenti: 
1. Commissione AMMINISTRATORI IMMOBILIARI: 
Consigliere referente CUTER CLAUDIO. 
2. Commissione CATASTO, TOPOGRAFIA E 

TERRITORIO: Consigliere referente FIORETTI 

SILVIA. 
3. “Commissione FORENSE” o “Commissione 
ATTIVITÀ PERITALI” (da decidere): Consigliere 
referente geom. BELLINI LUCIANO, Coordinatore 
geom. GOZZOLI STEFANO. 
4. Commissione PREVENZIONE INCENDI: 
Coordinatore geom. BONIOTTI MATTEO. 
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5. Commissione SCUOLA E GIOVANI (oppure 

Commissione Scuola e Commissione Giovani?): 
Consigliere referente geom. GORATI LAURA. 
 
 
 
6. Commissione SICUREZZA: Consigliere 

referente geom. PRIORI PIERGIORGIO. 
7. Commissione URBANISTICA, EDILIZIA, 
AMBIENTE E LAVORI PUBBLICI”: Consigliere 
referente geom. SANTINI STEFANO  
 
8. Commissione EFFICIENZA ENERGETICA ED 

ACUSTICA E EDILIZIA SOSTENIBILE”: Consigliere 
referente geom. ANDRICO FRANCESCO. 
9.GRUPPO ESPERTI PROTEZIONE CIVILE: 
Consigliere referente FURLONI MATTEO. 

--------------------------------- 
Consultori di Zona: 
1. Circ. Breno + Edolo: BONICELLI SILVANO 

2. Circ. Iseo + Chiari + Orzinuovi: BELLINI 
LUCIANO 
3. Circ. Gardone V.T.: FERRARI EZIO  
 
4. Circ. Verolanuova: CASELLA CARMELO 
5. Circ. Lonato: DEGANI PAOLO 
6. Circ. Vestone: TUGNOLI ENEA 

7. Circ. Salò: TUGNOLI ENEA  
8. Circ. Montichiari: CARERA FABIO   
9. Circ. Brescia: Nessuno 
--------------------------------- 
Commissioni Consulta Regionale: 
1. Amministrazione Condominiale: PEDRALI 

LUIGI FRANCESCO. 
2. Catasto: LISSANA PIERGIOVANNI e 
FIORETTI SILVIA. 
3. Edilizia Urbanistica: GATTI GIUSEPPE 
4. Efficienza Energetica ed Acustica in 
Edilizia: ANNOVAZZI RAFFAELLA e ANDRICO 
FRANCESCO. 

5. Giovani: SIGURTÀ MATTEO 
6. Istruzione Scuola Università: FAPPANI 
PAOLO. 
7. Periti: NEGRI MATTEO. 
8. Prezziario e Lavori Pubblici: GATTI 
GIUSEPPE 
9. Protezione Civile: FURLONI MATTEO. 

--------------------------------- 
Responsabile della Protezione dei Dati personali 
(DPO) - PUBBLICA AMMINISTRAZIONE 

ZIPPONI GIUSEPPE 
--------------------------------- 
Responsabile del Servizio di Prevenzione e 

Protezione (RSPP) - Datore di lavoro pubblica 
amministrazione: 
ZIPPONI GIUSEPPE 
--------------------------------- 
Responsabile della gestione documentale + 
Responsabile della conservazione: 
ZIPPONI GIUSEPPE 

5. Commissione SCUOLA E GIOVANI Consigliere 

referenti geom. GORATI LAURA e geom. 
TEDESCHI VALENTINA.  
Il Consiglio Direttivo dispone di avviare la raccolta 
di interesse a partecipare agli iscritti con max 35 
anni di età anagrafica. 
6. Commissione SICUREZZA: Consigliere 

referente geom. PRIORI PIERGIORGIO. 
7. Commissione URBANISTICA, EDILIZIA, 
AMBIENTE E LAVORI PUBBLICI”: Consigliere 
referente geom. SANTINI STEFANO, Coordinatore 
geom. GOZZOLI STEFANO.  
8. Commissione EFFICIENZA ENERGETICA ED 

ACUSTICA E EDILIZIA SOSTENIBILE”: Consigliere 
referente geom. ANDRICO FRANCESCO. 
9.COMMISSIONE PROTEZIONE CIVILE: 
Consigliere referente FURLONI MATTEO. 

--------------------------------- 
Consultori di Zona: 
1. Circ. Breno: BONICELLI SILVANO 

2. Circ. Edolo: SALARIS FRANCESCO 
3. Circ. Iseo + Chiari + Orzinuovi: PEDRALI 
LUIGI FRANCESCO 
4. Circ. Gardone V.T.: PIOTTI ANTONELLA 
5. Circ. Verolanuova: CASELLA CARMELO 
6. Circ. Lonato: CALDANA BARBARA 
7. Circ. Vestone: BONINSEGNA MANUEL 

8. Circ. Salò: MARCHETTI LUCA 
9. Circ. Montichiari: CARERA FABIO 
10. Circ. Brescia: BACCARINI ALBERTO 
--------------------------------- 
Commissioni Consulta Regionale: 
1. Amministrazione Condominiale: PEDRALI 

LUIGI FRANCESCO 
2. Catasto: LISSANA PIERGIOVANNI e 
FIORETTI SILVIA 
3. Edilizia Urbanistica: GATTI GIUSEPPE 
4. Efficienza Energetica ed Acustica in 
Edilizia: ANNOVAZZI RAFFAELLA e ANDRICO 
FRANCESCO 

5. Giovani: TEDESCHI VALENTINA 
6. Istruzione Scuola Università: GORATI 
LAURA 
7. Periti: NEGRI MATTEO 
8. Prezziario e Lavori Pubblici: GATTI 
GIUSEPPE 
9. Protezione Civile: FURLONI MATTEO 

--------------------------------- 
Responsabile della Protezione dei Dati personali 
(DPO) - PUBBLICA AMMINISTRAZIONE 

ZIPPONI GIUSEPPE 
--------------------------------- 
Responsabile del Servizio di Prevenzione e 

Protezione (RSPP) - Datore di lavoro pubblica 
amministrazione: 
DA INCARICARE 
--------------------------------- 
Responsabile della gestione documentale + 
Responsabile della conservazione: 
ZIPPONI GIUSEPPE 



Il Segretario 
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--------------------------------- 

Responsabile per la Transizione Digitale (RTD) 
ZIPPONI GIUSEPPE 
--------------------------------- 
Responsabile per la Prevenzione della Corruzione 
e della Trasparenza (RPCT): SIGURTÀ MATTEO 
(N.B.: per delibera ANAC incarico incompatibile 

con quelli di Presidente, Segretario e Tesoriere) 
--------------------------------- 
Gruppo di lavoro rilascio pareri adeguatezza 
parcelle 
ANDRICO FRANCESCO 
GATTI GIUSEPPE 

GOZZOLI STEFANO  
 
 
 

 
--------------------------------- 
Gruppo di lavoro "Accatastamento SUPERBONUS 

110?"  
ANDRICO FRANCESCO 
BACCARINI ALBERTO  
BONCI NICOLA  
FIORETTI SILVIA 
LISSANA PIERGIOVANNI 
PARZANI FABIO  

DUSI DANIELE  
MELCHIORRI MASSIMO  
CURCI NICOLA 
--------------------------------- 
Professionista iscritto Albo per rappresentanza c/o 
Comitato per l'iscrizione agli albi dei CTU/periti 

Tribunale di Brescia: 
ABBIATICI ROBERTA 
--------------------------------- 
Esperti sezioni specializzate controversie agrarie 
Tribunale di Brescia 
LUCIANO BELLINI 
GOZZOLI STEFANO 

--------------------------------- 
Protezione Civile S.O.T. BRESCIA:  
TURRINI MARGHERITA  
FURLONI MATTEO 
--------------------------------- 
Commissione inter-associativa bresciana per la 
riforma del Catasto 

LISSANA PIERGIOVANNI 
GORATI LAURA 
--------------------------------- 

Commissione Interprofessionale Tecnica per 
l'Autorità Giudiziaria (CITAG): 
Effettivi: ABBIATICI ROBERTA e GOZZOLI 

STEFANO 
Supplenti: NEGRI MATTEO e BELLINI LUCIANO 
--------------------------------- 
Agenzia delle Entrate Comitato Consultivo Tecnico 
(CCT) Di Brescia - Processo di formazione della 
Banca dati quotazioni dell'osservatorio del 
mercato immobiliare (BDQ-OMI):  

--------------------------------- 

Responsabile per la Transizione Digitale (RTD) 
ZIPPONI GIUSEPPE 
--------------------------------- 
Responsabile per la Prevenzione della Corruzione 
e della Trasparenza (RPCT):  
ORIO SILVANO 

 
--------------------------------- 
Gruppo di lavoro rilascio pareri adeguatezza 
parcelle (affidamento incarico a rotazione): 
ANDRICO FRANCESCO 
ANTONINI MANUEL 

BOSSINI LORENZO 
GATTI GIUSEPPE 
GOZZOLI STEFANO 
LARICCIA ANDREA 

ZANELLI NICOLA 
--------------------------------- 
Gruppo di lavoro "Accatastamento SUPERBONUS 

110?"  
ANDRICO FRANCESCO 
BACCARINI ALBERTO  
BONCI NICOLA  
FIORETTI SILVIA 
LISSANA PIERGIOVANNI 
PARZANI FABIO  

DUSI DANIELE  
MELCHIORRI MASSIMO  
CURCI NICOLA 
--------------------------------- 
Professionista iscritto Albo per rappresentanza c/o 
Comitato per l'iscrizione agli albi dei CTU/periti 

Tribunale di Brescia: 
GOZZOLI STEFANO 
--------------------------------- 
Esperti sezioni specializzate controversie agrarie 
Tribunale di Brescia 
LUCIANO BELLINI 
GOZZOLI STEFANO 

--------------------------------- 
Protezione Civile S.O.T. BRESCIA:  
TURRINI MARGHERITA  
FURLONI MATTEO 
--------------------------------- 
Commissione inter-associativa bresciana per la 
riforma del Catasto 

LISSANA PIERGIOVANNI 
FIORETTI SILVIA 
--------------------------------- 

Commissione Interprofessionale Tecnica per 
l'Autorità Giudiziaria (CITAG): 
Effettivi: BELLINI LUCIANO e GOZZOLI STEFANO 

Supplenti: NEGRI MATTEO e FURLONI MATTEO 
 
--------------------------------- 
Agenzia delle Entrate Comitato Consultivo Tecnico 
(CCT) Di Brescia - Processo di formazione della 
Banca dati quotazioni dell'osservatorio del 
mercato immobiliare (BDQ-OMI):  
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LISSANA PIERGIOVANNI e ORIO SILVANO. 

--------------------------------- 
Comitato di listino dei valori degli immobili 
ProBrixia:  
MARUFFI SILVIO 
 
--------------------------------- 

ATS Brescia Servizio Prevenzione e Sicurezza 
negli Ambienti di Lavoro (PSAL): 
BARATTI ROBERTO 
ZIZZI PAOLO 
--------------------------------- 
Prezziario opere edili Provincia di Brescia ANCE: 

Commissione: Titolare SIGNORONI GERMANO e 
Supplente MARTINELLI CORRADO 
Sottocommissioni: 
1. Opere edili: ORIO SILVANO e SIGNORONI 

GERMANO 
2. Opere stradali, fognature, acquedotti: 
BORTOLAMEOLLI GIOVANNI e GOZZOLI STEFANO 

3. Marmista, pavimentatore: GOZZOLI 
STEFANO 
4. Idraulico: FRANCIA FRANCO 
5. Lattoniere, cementista, 
impermeabilizzatore: Nessuno 
6. Vetraio, falegname, fabbro: BOTTER 
BRUNO 

7. Elettricista, ascensori: MARTINELLI 
CORRADO 
--------------------------------- 
Fondazione Campus Edilizia Brescia ETS: CUTER 
CLAUDIO 
GdL. c/o Fondazione CAMPUS: 

1. “Residenzialità ed evoluzione dei centri 
abitati”: CUTER CLAUDIO 
2. “Aree montane e tematiche economico-
sociali di aree vaste”: FURLONI MATTEO 
3. “Analisi delle tematiche finanziarie quali 
strumenti di supporto per le amministrazioni”: 
PRIORI PIERGIORGIO  

4. “Rivalutazione catastale degli alloggi 
ristrutturati dopo i bonus fiscali del 110%”: 
LISSANA PIERGIOVANNI 
--------------------------------- 
Camera di Commercio Commissione per 
determinazione dei prezzi di consumo in luogo 
delle scorte morte nelle aziende rurali della 

provincia di Brescia:  
SCALVINI LUCA GIUSEPPE e? 
--------------------------------- 

Referenti orientamento: DE FELICE ANTONIO e 
GILBERTI STEFANIA 
--------------------------------- 

DICATAM UNIBS Corso di laurea LP01: 
Commissione tirocini: CUTER CLAUDIO 
Commissione giudicatrice (2 Componenti): DA 
INDIVIDUARE 
 
--------------------------------- 

LISSANA PIERGIOVANNI e ORIO SILVANO. 

--------------------------------- 
Comitato di listino dei valori degli immobili 
ProBrixia:  
PRIORI PIERGIORGIO 
ORIO SILVANO 
--------------------------------- 

ATS Brescia Servizio Prevenzione e Sicurezza 
negli Ambienti di Lavoro (PSAL): 
BARATTI ROBERTO 
ZIZZI PAOLO 
--------------------------------- 
Prezziario opere edili Provincia di Brescia ANCE: 

Commissione: Titolare SIGNORONI GERMANO e 
Supplente GOZZOLI STEFANO 
Sottocommissioni: 
1. Opere edili: ORIO SILVANO e SIGNORONI 

GERMANO 
2. Opere stradali, fognature, acquedotti: 
BORTOLAMEOLLI GIOVANNI e GOZZOLI STEFANO 

3. Marmista, pavimentatore: GOZZOLI 
STEFANO 
4. Idraulico: FRANCIA FRANCO 
5. Lattoniere, cementista, 
impermeabilizzatore: GOZZOLI STEFANO 
6. Vetraio, falegname, fabbro: BOTTER 
BRUNO e GOZZOLI STEFANO 

7. Elettricista, ascensori: ORIO SILVANO 
 
--------------------------------- 
Fondazione Campus Edilizia Brescia ETS: CUTER 
CLAUDIO 
GdL. c/o Fondazione CAMPUS: 

1. “Residenzialità ed evoluzione dei centri 
abitati”: CUTER CLAUDIO 
2. “Aree montane e tematiche economico-
sociali di aree vaste”: FURLONI MATTEO 
3. “Analisi delle tematiche finanziarie quali 
strumenti di supporto per le amministrazioni”: 
PRIORI PIERGIORGIO  

4. “Rivalutazione catastale degli alloggi 
ristrutturati dopo i bonus fiscali del 110%”: 
LISSANA PIERGIOVANNI 
--------------------------------- 
Camera di Commercio Commissione per 
determinazione dei prezzi di consumo in luogo 
delle scorte morte nelle aziende rurali della 

provincia di Brescia:  
SCALVINI LUCA GIUSEPPE e COMINCINI ANDREA 
--------------------------------- 

Referenti orientamento: GORATI LAURA, 
TEDESCHI VALENTINA 
--------------------------------- 

DICATAM UNIBS Corso di laurea LP01: 
Commissione tirocini: CUTER CLAUDIO 
Commissione giudicatrice (2 Componenti): DA 
INDIVIDUARE A SEGUITO INCONTRO UNIBS DEL 
05/02/26 
--------------------------------- 
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Responsabile Segreteria per Indice delle Pubbliche 

Amministrazioni 
DA INDIVIDUARE  
--------------------------------- 
Responsabile Ufficio centrale di fatturazione per 
Indice delle Pubbliche Amministrazioni 
DA INDIVIDUARE  

--------------------------------- 
Referente Associazione nazionale Geometri Italiani 
Amministratori Immobili (AGIAI) 
CUTER CLAUDIO 
--------------------------------- 
Referente Associazione nazionale Geometri 

Fiscalisti (AGEFIS) 
DA INDIVIDUARE  
--------------------------------- 
Referente Associazione nazionale Donne 

Geometra (“Tecnici e Professione”) 
DA INDIVIDUARE  
--------------------------------- 

Referente Associazione nazionale Geometri Italiani 
Costruzioni Ambiente Territorio (AGICAT) 
ORIO SILVANO 
--------------------------------- 
Referente Associazione nazionale Geometri 
Valutatori esperti (GEOVAL) 
ABBIATICI ROBERTA 

--------------------------------- 
Referente Associazione nazionale Geometri 
Conciliatori Arbitri Mediatori (GEOCAM) 
ABBIATICI ROBERTA 
--------------------------------- 
Responsabile attività sportive (ref. A.D.S. 

Geosport):  
DA INDIVIDUARE  
--------------------------------- 
Responsabile Tecnico Gestione Rifiuti 
ZIPPONI GIUSEPPE 
--------------------------------- 
Direttore de “Il Geometra Bresciano”: BOSSINI 

BRUNO FEDERICO 
Consigliere referente redazione de 'Il Geometra 
Bresciano': ZIPPONI GIUSEPPE 
--------------------------------- 
Commissioni CNG: 
Commissione Nazionale Estimo ed Attività peritali: 
NEGRI MATTEO 

Commissione Nazionale Prevenzione Incendi: 
BONIOTTI MATTEO 
Commissione Nazionale Sostenibilità ed 

Efficientamento Energetico 
ANDRICO FRANCESCO 
--------------------------------- 

Commissione edilizia Comune di Brescia: 
ABBIATICI ROBERTA 
--------------------------------- 
 
 
 
--------------------------------- 

Responsabile Segreteria per Indice delle Pubbliche 

Amministrazioni 
DA INDIVIDUARE  
--------------------------------- 
Responsabile Ufficio centrale di fatturazione per 
Indice delle Pubbliche Amministrazioni 
DA INDIVIDUARE  

--------------------------------- 
Referente Associazione nazionale Geometri Italiani 
Amministratori Immobili (AGIAI) 
CUTER CLAUDIO 
--------------------------------- 
Referente Associazione nazionale Geometri 

Fiscalisti (AGEFIS) 
PRIORI PIERGIORGIO 
--------------------------------- 
Referente Associazione nazionale Donne 

Geometra (“Tecnici e Professione”) 
GEOM. TEDESCHI VALENTINA 
--------------------------------- 

Referente Associazione nazionale Geometri Italiani 
Costruzioni Ambiente Territorio (AGICAT) 
ORIO SILVANO 
--------------------------------- 
Referente Associazione nazionale Geometri 
Valutatori esperti (GEOVAL) 
BELLINI LUCIANO 

--------------------------------- 
Referente Associazione nazionale Geometri 
Conciliatori Arbitri Mediatori (GEOCAM) 
GOZZOLI STEFANO 
--------------------------------- 
Responsabile attività sportive (ref. A.D.S. 

Geosport):  
LISSANA PIERGIOVANNI 
--------------------------------- 
Responsabile Tecnico Gestione Rifiuti 
ZIPPONI GIUSEPPE 
--------------------------------- 
Direttore de “Il Geometra Bresciano”: BOSSINI 

BRUNO FEDERICO 
Consigliere referente redazione de 'Il Geometra 
Bresciano': ZIPPONI GIUSEPPE 
--------------------------------- 
Commissioni CNG: 
Commissione Nazionale Estimo ed Attività peritali: 
NEGRI MATTEO 

Commissione Nazionale Prevenzione Incendi: 
BONIOTTI MATTEO 
Commissione Nazionale Sostenibilità ed 

Efficientamento Energetico 
ANDRICO FRANCESCO 
--------------------------------- 

Commissione edilizia Comune di Brescia: 
ABBIATICI ROBERTA 
--------------------------------- 
C.U.P. Comitato Unitario Professioni: 
ZIPPONI GIUSEPPE 
GATTI GIUSEPPE 
--------------------------------- 
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Delegati Cassa Geometri per la provincia di 

Brescia: 
GATTI GIUSEPPE 
ISONNI DAMIANO CELESTINO 
PRIORI PIERGIORGIO 
ZIPPONI GIUSEPPE 
--------------------------------- 

Commissione Tributaria Provinciale di Brescia – 
Commissione Patrocinio a spese dello Stato: 
BELLOTTI ARMIDO 
 
--------------------------------- 
Commissioni censuarie locali 
BACCARINI ALBERTO 

BEGOTTI GIACOMO 

BELLAVIA GIUSEPPE 

BOTTICHIO ALEANDRO 
CAVALLERI RAFFAELLA 

FIORETTI SILVIA 

GAMBASSA LUCIANO 

GORATI LAURA 
GUERINI MARCO 

LISSANA PIERGIOVANNI 

MANCINI TIBERIO 

MELCHIORI MIRCO GIUSEPPE 
ORIO SILVANO 

PICCHI GIAN MARIO 

RACCAGNI ENRICO 

RIZZI ALESSANDRO 

TIBONI ALESSANDRO  
TOMASONI AURELIA  

TOMASONI DAVIDE  

ZANOTTI RICCARDO 
 

--------------------------------- 

Responsabile per il Portale Lavoro Pubblico: 
BELLOTTI ARMIDO  
 
--------------------------------- 
Accreditamento Sistema Certificazione Antimafia 
Prefettura di Brescia: 

PLATTO GIOVANNI, BELLOTTI ARMIDO 

 

Delegati Cassa Geometri per la provincia di 

Brescia: 
GATTI GIUSEPPE 
ISONNI DAMIANO CELESTINO 
PRIORI PIERGIORGIO 
ZIPPONI GIUSEPPE 
--------------------------------- 

Commissione Tributaria Provinciale di Brescia – 
Commissione Patrocinio a spese dello Stato: Non 
risultano al momento richieste di nominativi per il 
rinnovo della rappresentanza.  
--------------------------------- 
Il Vicepresidente geom. Lissana Piergiovanni 

segnala l’avvenuta abrogazione delle commissioni. 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

--------------------------------- 
Responsabile per il Portale Lavoro Pubblico:  
Non risultano al momento richieste di nominativi 
per il rinnovo della rappresentanza.  
--------------------------------- 
Accreditamento Sistema Certificazione Antimafia 

Prefettura di Brescia: 
Non risultano al momento richieste di nominativi 
per il rinnovo della rappresentanza. 
  

 

D) Nuovo percorso quadriennale filiera tecnologico-professionale 4+2 c/o IIS 

Tartaglia-Olivieri (ref. consigliere geom. Silvano Orio) 

Il consigliere geom. Silvano Orio aggiorna il Consiglio direttivo sulle informazioni ricevute dal 

Presidente, a seguito di contatti diretti con la dirigente dell’Istituto. La dirigente ha illustrato la 

possibilità di attivare un percorso quadriennale di istruzione secondaria ai sensi della filiera 

formativa tecnologico‑professionale 4+2 (istituita dalla legge n. 121 dell’8 agosto 2024), 

recentemente introdotta nel sistema nazionale di istruzione, che prevede un ciclo di studi di 

quattro anni presso la scuola secondaria di secondo grado e un biennio successivo presso un 

percorso ITS Academy. Tale modello è stato adottato allo scopo di favorire l’allineamento 

dell’istruzione tecnica italiana con prassi e modelli presenti in altri ordinamenti europei e con le 

raccomandazioni europee volte a migliorare la riconoscibilità dei titoli di istruzione e formazione 

a livello UE. La sperimentazione di tali percorsi non sostituisce l’ordinaria offerta quinquennale 

degli istituti tecnici e professionali, ma ne costituisce un’integrazione nei percorsi di istruzione e 

formazione. 

Nel prendere la decisione di implementare questa opzione nell’offerta formativa dell’Istituto, il 

Consiglio d’istituto, esercitando la propria autonomia decisionale, ha ritenuto non necessario 

coinvolgere il collegio geometri, che avrebbe potuto fornire un contributo specialistico sulle 

implicazioni della novità formativa per il profilo professionale o suggerire modalità di 

ottimizzazione equilibrata delle ore di didattica specificatamente destinate ai diversi ambiti di 
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preparazione attinenti alla professione, nel passaggio dal percorso quinquennale a quello 

quadriennale. 

Il conseguimento del diploma quadriennale di istruzione secondaria, così come previsto dalla 

filiera 4+2, mantiene validità legale equivalente al diploma quinquennale ai fini dell’accesso a 

percorsi post‑secondari di formazione e di istruzione, inclusi gli ITS Academy. Inoltre, il 

conseguimento del diploma non precluderebbe agli studenti la possibilità di accedere alla laurea 

triennale professionalizzante o ad altri percorsi universitari/terziari, purché siano soddisfatti i 

requisiti di ammissione previsti dalle università o dagli enti di formazione superiore, né 

esonererebbe dal conseguimento dell’abilitazione professionale tramite esame di Stato 

necessaria per l’esercizio della libera professione di geometra. 

Interviene il Delegato cassa geom. Damiano Celestino Isonni, ricordando quanto riferito al 

Consiglio direttivo dal geom. Giacomo Damioli, presidente dell’Associazione Geometri di Valle 

Camonica, il quale ha partecipato all’open day dell’Istituto “Tartaglia”. Nel corso dell’evento, la 

Dirigente non ha menzionato la possibilità di prosecuzione degli studi attraverso la laurea 

professionalizzante LP01 né dettagliato la relazione tra tali percorsi e l’accesso alle professioni 

tecniche. 

Interviene il consigliere geom. Matteo Furloni, raccomandando al Consiglio direttivo una 

maggiore partecipazione agli open day e alle iniziative informative degli istituti scolastici. 

Interviene il collaboratore Benedini Stefano, confermando che da diversi anni gli istituti non 

invitano una rappresentanza del Consiglio direttivo a tali eventi, limitando così le opportunità di 

confronto diretto tra enti formativi e associazioni professionali. 

Il consigliere geom. Matteo Furloni informa che gli istituti della Valle Camonica hanno provveduto 

ad invitare una rappresentanza dell’Associazione, consentendo così una presentazione articolata 

e completa di tutte le opzioni formative e delle modalità di prosecuzione post‑secondaria utili 

all’abilitazione alla libera professione di geometra. 

Interviene il Consigliere geom. Claudio Cuter che riconosce la necessità di una più puntuale 

presenza della rappresentanza del Consiglio Direttivo presso gli organi collegiali dell’istituto 

“Tartaglia” e della collaborazione con ANCE Brescia per la promozione di percorsi di studio utili 

alla preparazione di geometri.  

Il consigliere geom. Matteo Furloni chiede di attivarsi presso l’Ufficio Scolastico Territoriale della 

provincia di Brescia per la richiesta dei dati di preiscrizione ai corsi C.A.T. per l’A.S. ’26-’27. 

 

2. Approvazione verbale seduta precedente per libro verbali e pubblicazione sul sito 

www.collegio.geometri.bs.it  

(art. 14 del Regolamento recante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e prevenzione 

della corruzione). 

I componenti del Consiglio Direttivo presenti alla riunione del 20/01/26 approvano il verbale 

della riunione del 20/01/26 per l’inserimento nel “Libro dei verbali” e la pubblicazione sul sito, 

come disposto dall’art. 14 del Regolamento recante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e 

prevenzione della corruzione. 

 

Interviene la Consigliera geom. Laura Gorati che, pur non avendo partecipato alla precedente 

riunione del Consiglio Direttivo, riprende l’intervento del Presidente riguardo alla possibilità di 

chiedere un rimborso spese per la partecipazione alle sedute del Consiglio Direttivo e delle 

Commissioni. La Consigliera chiarisce che il Bilancio preventivo per l’anno 2026 recepisce quanto 

deliberato dal precedente Consiglio Direttivo e non prevede capienza per questi rimborsi.  

Qualora un Consigliere voglia presentare richieste di rimborso, il Tesoriere dovrà intervenire 

modificando gli importi previsti. 

In riferimento alla possibilità di istituire e-mail con estensione @collegio.geometri.bs.it per i 

singoli componenti del Consiglio Direttivo si sta procedendo, a seguito della richiesta di 

attivazione del vicepresidente geom. Piergiovanni Lissana, della Consigliera geom. Silvia Fioretti 

e del Consigliere geom. Luciano Bellini in aggiunta a quella espressa dal Consigliere geom. 

Stefano Gozzoli in occasione della riunione, a verificare con Monitoro l’acquisto delle licenze 

Outlook più convenienti; con Monitoro si sta inoltre verificando la possibilità di aggiungere, per 
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questioni di sicurezza digitale, modalità di accesso rete/e-mail con il riconoscimento almeno a 

due fattori. 

 

3. Iscrizioni e Cancellazioni dal Registro Praticanti. 

ISCRITTI AL REGISTRO PRATICANTI ALLA DATA DELLA PRESENTE SEDUTA N. 135 

 

a) Valutazione e approvazione domande. 

DATA 

ISCRIZIONE DECORRENZA COGNOME NOME PROFESSIONISTA 

02/02/2026 02/02/2026 De Rosa  Alice LABA - Libera Accademia delle 

Belle Arti (6 mesi di pratica 

riconosciuta dal CNG) 

Arch. Montani Achille 

TOTALE    N.  1 

CANCELLAZIONI DAL REGISTRO PRATICANTI CON DECORRENZA 03 FEBBRAIO 2026 

PER DIMISSIONI 

 

N. R.P.   NOMINATIVO  NASCITA 

7552  BOCCHI NADIA  12/01/1973 * PRAT. NON TERMINATA 

7437 BONANNO MARTINA  12/10/2003 

  TOTALE    N.   2 

Il Consiglio Direttivo approva. 

 

b) Revoca e la chiusura dell’accertamento relativo ai praticanti cancellati nel dicembre 

2025 (ref. tesoriera geom. Laura Gorati) 

Il consigliere geom. Silvano Orio cede la parola alla Consigliera geom. Laura Gorati che chiede 

al Consiglio Direttivo di approvare la revoca e la chiusura degli accertamenti relativi ai praticanti 

cancellati nel dicembre 2025. 

Il Consiglio Direttivo approva. 

 

4. Riammissioni, Iscrizioni e Cancellazioni Albo. 

ISCRITTI ALL’ALBO ALLA DATA DELLA PRESENTE SEDUTA N. 2227 

S.T.P. ISCRITTE ALLA SEZ. SPECIALE DELL’ALBO ALLA DATA DELLA PRESENTE 

SEDUTA N. 22 

 

a) Valutazione e approvazione domande. 

CANCELLAZIONI DALL’ALBO 

N. ALBO NOMINATIVO NASCITA MOTIVO DECORRENZA NOTE 

6811 GERVASONI 

MADDALENA 

25.04.2002 DIMISSIONI 23.01.2026  

6596 CARIONI BERNARDO 15.10.1969 TRASFERIMENTO 26.01.2026 COLLEGIO CR 

4720 MANESSI SCILLA 09.07.1974 DIMISSIONI 31.01.2026  

4705 GRITTA ANDREA 04.05.1977 DIMISSIONI 02.02.2026 SOSPESO 

5555 MUTTI DAVIDE 14.09.1981 DIMISSIONI 02.02.2026 SOSPESO 

TOTALE CANCELLAZIONI N° 05 

 

ISCRIZIONI ALL’ALBO 

(geometri che hanno sostenuto con esito positivo l’Esame di Stato per l’abilitazione all’esercizio 

libera professione) 

SESSIONE NOMINATIVO NASCITA N. ALBO DECORRENZA CASSA 

2008 MOLARI ELISA (*) 27.04.1985 6884 03.02.2025 IO 



Il Segretario 

Geom. Giuseppe Gatti 

 

Il Consigliere 

Geom. Silvano Orio 

 

2017 SCARONI MICHAEL 09.11.1995 6885 03.02.2026 NO 

2024 CAROPPO PAOLO 14.10.1997 6886 03.02.2026 NO 

2025 ARDESI MARCO 28.10.2004 6887 03.02.2026 NO 

2025 GILBERTI GABRIELE 02.12.2003 6888 03.02.2026 NO 

2025 SCOLARI DAVIDE 28.01.2003 6889 03.02.2026 NO 

TOTALE ISCRITTI ALBO N. 06 

ISCRITTI SOLO ALBO N. 00 

ISCRITTI ALBO E CASSA N.  (IO= 01   NO=05) 

 

Il Consiglio Direttivo approva. 

 

ISCRIZIONE SEZIONE SPECIALE STP con decorrenza 03.02.2026 

Numero STP: 25 

Ragione Sociale: Grace Consulting Srl - STP 

Amministratrice unica: Molari Elisa (*) 

 

Il Consiglio Direttivo rileva che la STP è stata costituita in data 16/01/2026 con socio unico, 

Sig.ra Molari Elisa, non iscritta all’Albo al momento della stipula dell’atto costitutivo, la quale ha 

presentato domanda di iscrizione all’Albo in data 03/02/2026. 

Il Consiglio Direttivo, preso atto del probabile errore in sede di costituzione, dispone il rinvio 

dell’iscrizione della STP nella sezione speciale dell’Albo, nel rispetto del principio di propedeuticità 

dell’iscrizione all’Albo del socio professionista rispetto all’iscrizione della STP. 

 

5. Presa d’atto procedimenti disciplinari a seguito di comunicazioni del Collegio di 

Disciplina Territoriale e relative disposizioni. 

Non risultano pervenute comunicazioni da parte del Collegio di Disciplina Territoriale per la 

presente seduta del Consiglio Direttivo. 

 

6. Delibere per esonero alla formazione professionale continua obbligatoria. 

(Regolamento per la formazione professionale continua Bollettino Ufficiale del 

Ministero della Giustizia n. 10 del 31/05/2021). 

Non risultano pervenute richieste all’attenzione del Consiglio Direttivo per la presente seduta del 

Consiglio. 

 

7. Questioni di amministrazione: 

a) Valutazione e approvazione (ref. Tesoriera geom. Laura Gorati o, in Sua vece, 

Segretario geom. Giuseppe Gatti o Consigliere geom. Claudio Cuter). 

Le questioni d’amministrazione vengono illustrate dalla Consigliera geom. Laura Gorati. 

Le questioni d’amministrazione vengono approvate dal Consiglio Direttivo all’unanimità dei 

presenti ed allegate al presente verbale per farne parte integrante. 

 

Il Consigliere geom. Piergiorgio Priori lascia la seduta del Consiglio Direttivo. 

 

b) Valutazioni preliminari in merito all’eventuale rimborso a Presidente e/o Segretario 

e/o Tesoriere (ref. segretario geom. Giuseppe Gatti) 

Il consigliere geom. Silvano Orio, in considerazione dell’assenza del Presidente, propone il rinvio 

della discussione dell’argomento alla successiva seduta del Consiglio Direttivo. 

 

c) Organizzazione Premiazioni 40°-50°-60°-70° iscrizione albo e Borse di studio 

neoiscritti (ref. segretario geom. Giuseppe Gatti) 

Il consigliere geom. Silvano Orio, in considerazione dell’assenza del Presidente, propone il rinvio 

della discussione dell’argomento alla successiva seduta del Consiglio Direttivo. 



Il Segretario 

Geom. Giuseppe Gatti 

 

Il Consigliere 

Geom. Silvano Orio 

 

La Consigliera geom. Laura Gorati, considerato l’esigua disponibilità di medaglie attualmente 

custodite presso la sede del Collegio, ritiene opportuno procurare un preventivo che preveda lo 

scenario, solo ipotizzabile al momento, per i prossimi anni. 

 

d) Valutazione richiesta geom. Simoncelli Alessandro n. iscr. Albo 5312, 

provvedimento di sospensione dal 13/12/2019 per morosità quota albo 2019 (ref. 

segretario geom. Giuseppe Gatti). 

Il consigliere geom. Silvano Orio cede la parola al Segretario geom. Giuseppe Gatti che espone 

il caso. 

Il Consigliere geom. Silvano Orio, preso atto della comunicazione pervenuta dalla Cassa 

Geometri, acquisita agli atti, dalla quale risulta confermata la riconducibilità delle prestazioni 

svolte ad attività rientranti tra quelle proprie della professione di geometra, rileva l’insussistenza 

dei presupposti per procedere alla cancellazione con effetto retroattivo. 

Alla luce di quanto sopra, propone che la cancellazione dall’Albo sia disposta con decorrenza 

dalla data della presente riunione del Consiglio Direttivo. 

Il Consiglio Direttivo, valutate le risultanze istruttorie e condivise le motivazioni esposte, delibera 

in conformità alla proposta. 

La Consigliera geom. Laura Gorati precisa che la cancellazione con effetto dalla data odierna non 

determina né comporta la prescrizione delle quote di iscrizione all’Albo dovute dal geometra per 

il periodo antecedente, ivi compreso quello di sospensione, restando impregiudicati i conseguenti 

obblighi contributivi. 

 

8. Aggiornamento attività Cassa Geometri (ref. Geomm. Giuseppe Gatti, Damiano 

Celestino Isonni, Piergiorgio Priori). 

I delegati cassa presenti alla riunione comunicano di non avere aggiornamenti da condividere 

con il Consiglio Direttivo. 

 

I Consiglieri geomm. Stefano Gozzoli, Stefano Santini ed il Delegato cassa geom. Damiano 

Celestino Isonni lasciano la seduta del Consiglio. 

 

9. Varie ed eventuali. 

a) Nomina Tesoriere (ref. consigliere geom. Silvano Orio). 

Il Consigliere geom. Silvano Orio, preso atto delle dimissioni della geom. Laura Gorati dalla carica 

di Tesoriere, rileva la necessità di provvedere con urgenza alla copertura della suddetta carica, 

al fine di garantire la continuità dell’attività amministrativa e, in particolare, il regolare subentro 

nell’attività di elaborazione dei bilanci da sottoporre all’approvazione dell’Assemblea ordinaria 

degli iscritti. 

Propone pertanto al Consiglio Direttivo la nomina di un Consigliere in sostituzione immediata, al 

fine di evitare la vacanza della carica. 

Il Consiglio Direttivo approva all’unanimità. 

Viene quindi raccolta, tra i Consiglieri presenti, la disponibilità del Consigliere geom. Luciano 

Bellini ad assumere l’incarico di Tesoriere. 

Non risultano presentate ulteriori candidature. 

Il Consigliere geom. Silvano Orio pone quindi in votazione palese, per alzata di mano, la 

candidatura del Consigliere geom. Luciano Bellini 

Consiglieri presenti alla votazione: n. 11 

Voti favorevoli: n. 10 geom. Andrico Francesco, geom. Cuter Claudio, geom. Fioretti Silvia, 

geom. Furloni Matteo, geom. Gatti Giuseppe, geom. Gorati Laura, geom. Lissana Piergiovanni, 

geom. Orio Silvano, geom. Tedeschi Valentina, geom. Tugnoli Enea 

Voti contrari: n. 0 

Astenuti: n. 1 geom. Bellini Luciano 

Il Consiglio Direttivo, preso atto dell’esito della votazione, delibera di nominare il Consigliere 

geom. Luciano Bellini alla carica di Tesoriere, con effetto immediato. 



Il Segretario 

Geom. Giuseppe Gatti 

 

Il Consigliere 

Geom. Silvano Orio 

 

Il Consigliere geom. Luciano Bellini accettando l’incarico ringrazia per la fiducia accordata e si 

rende immediatamente disponibile alla segreteria amministrativa per il subentro nell’incarico. 

Il Consiglio Direttivo demanda agli uffici competenti e alla segreteria amministrativa ogni 

adempimento conseguente e necessario all’esecuzione della presente deliberazione, ivi compresi 

gli eventuali obblighi di comunicazione e aggiornamento degli atti interni. 

 

b) Ordine ingegneri della provincia di Brescia: richiesta organizzazione corso catasto 

(ref. Consigliera geom. Silvia Fioretti) 

Il Consigliere geom. Silvano Orio cede la parola alla Consigliera geom. Silvia Fioretti, la quale 

sottopone alla valutazione del Consiglio Direttivo la richiesta pervenuta dall’Ordine degli 

Ingegneri della provincia di Brescia relativa all’organizzazione di corsi di formazione di carattere 

introduttivo e propedeutico in ambito catastale, destinati all’acquisizione di nozioni di base della 

materia da parte di professionisti privi di una specifica formazione catastale. 

Il Consiglio Direttivo valutato il programma proposto dall’Ordine degli Ingegneri non ravvisa 

alcun motivo ostativo alla richiesta e approva. 

 

La successiva riunione del Consiglio Direttivo è prevista per MARTEDI’ 03/03/2026 h 17.00 c/o 

sede Collegio geometri e geometri laureati della provincia di Brescia, seguiranno comunicazioni 

di convocazione a conferma. 
 

Non avendo altri argomenti da affrontare la riunione termina alle ore 19.43. 
 

IL SEGRETARIO 

(Geom. Giuseppe Gatti) 

 

IL CONSIGLIERE 

(Geom. Silvano Orio) 

 
Firme autografe sostituite con indicazione a stampa dei nominativi 

dei soggetti responsabili ai sensi del D.Lgs 39/93 art. 3 c. 2. 

L’originale del documento è archiviato presso l’Ufficio emittente. 

 


